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 Τις προηγούμενες ημέρες, την Πέμπτη και Παρασκευή 9 & 10 Οκτωβρίου 2014, 
διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη Διεθνές Συνέδριο που συνδιοργανώθηκε από το τμήμα 
Θεολογίας του ΑΠΘ και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Πυρηνικών Ερευνών (CERN). Οι 
ομιλητές προέρχονταν από διάφορα επιστημονικά πεδία και τις εργασίες του 
Συνεδρίου παρακολούθησε πλήθος κόσμου.
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Τα πορίσματα του Συνεδρίου έχουν ως ακολούθως:

ΔΙΕΘΝΕΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΟ

«ΘΕΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΦΥΣΙΚΗ:

Ο άνθρωπος ανάμεσα στο μυστήριο του Θεού

και το μυστήριο του Σύμπαντος»

Θεσσαλονίκη, 9-10 Οκτωβρίου 2014

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

 

1. Το ότι σήμερα εδώ φυσικοί του CERN και θεολόγοι συζητούν, σημαίνει ότι οι 
περιοχές των φυσικών επιστημών και της θεολογίας μπορούν να συνυπάρχουν και 
να συνεργάζονται αρμονικά.
2. Η έρευνα των φυσικών επιστημών την τελευταία 100ετία οδήγησε σε μια 
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καταπληκτική εμβάθυνση στη γνώση και του μικροκόσμου (των σωματιδίων ύλης 
και ενέργειας) και του μακροκόσμου (του σύμπαντος).
Αυτή τη στιγμή έχουν επιλυθεί πάμπολλα προβλήματα που απασχόλησαν τους 
επιστήμονες επί αιώνες. Όπως όμως επισημάνθηκε από τους ομιλητές, υπάρχουν 
ακόμη πολλά αναπάντητα ερωτήματα.
Ήδη στο CERN, μετά την ανίχνευση του μποζονίου Higgs, προχωρούν αρκετά 
προγράμματα στη διερεύνηση των άγνωστων περιοχών. Οι φυσικοί εξακολουθούν 
να αναζητούν την αλήθεια για το φυσικό κόσμο.
3. Από την πλευρά της θεολογίας, και μπροστά στις νέες ανακαλύψεις, η 
επανεξέταση των βιβλικών και πατερικών κειμένων έχει οδηγήσει ήδη στην 
υπέρβαση αρκετών παλαιών λανθασμένων ιδεών και προκαταλήψεων και η 
συνέχεια των θεολογικών ερευνών αναδεικνύεται ιδιαίτερα ελπιδοφόρα.
4. Η πολλή προσοχή των ερευνητών του CERN για την εξακρίβωση της αλήθειας 
αποτελεί την έκφραση της προσπάθειας για αντικειμενική ανίχνευση της αλήθειας 
για τη φύση. Βεβαίως από τον κανόνα αυτόν ξεφεύγουν όσοι φυσικοί έχουν την 
αλαζονεία να νομίζουν ότι γνωρίζουν τα πάντα.
5. Απ’ την πλευρά της θεολογίας μία ανάλογη προσοχή θα έπρεπε να κυριαρχήσει, 
ώστε οι τοποθετήσεις και διακηρύξεις να διέπονται όχι από αλαζονικό πνεύμα εν 
ονόματι της αλήθειας, αλλά από ταπεινή χριστιανική αγάπη προς τις διερευνήσεις 
και εμβαθύνσεις στις αλήθειες περί Θεού, κόσμου και ανθρώπου.


